Milé čtenářky, vážení čtenáři, 
dovoluji si vás pozdravit na konci prázdnin, ale ještě v čase dovolených. Chci vás pozvat na naše další připravené přednášky a setkání. 

čtvrtek 18. září 2025 - Carlo Acutis
Začátkem září proběhne odložené svatořečení mladého ajťáka Carla Acutise a společně s ním podobného mladíka Pietra Frassatiho. Pouhých 11 dnů po této události vás zveme na přednášku Ivy Polišenské, mladé zapálené šiřitelky úcty ke Carlovi Acutisovi. Seznámí nás se životem a působením Carla, ale i se svými zážitky ze svatořečení. A pokud to vyjde, podaří se jí i setkání s blízkými lidmi z Carlova okolí. Setkání bude zajímavé a inspirující. 
Na konec října domlouváme do knihovny zapůjčení putovní výstavy Eucharistických zázraků, které sv. Carlo Acutis posbíral a sestavil na webovou stránku.  

30. září 2025 konec soutěže NA PRÁZDNINY S KNIHOU
Ještě do konce září nám můžete zaslat své fotografie s knihou z letních dovolenkových cest či odpočinku doma. Těšíme se na vyhodnocení, výherci budou odměněni pěknou knihou. 

čtvrtek 9.10. 2025 - Pantomimické doteky
Jana Ungerová, Václav Dostál a jejich pantomimické divadlo MIMO ztvární biblické příběhy propojené převážně biblickým slovem. Těšit se můžete na něco, co ještě v knihovně nebylo, zábava i zamyšlení současně. Jste srdečně zváni. 

čtvrtek 6. 11. 2025 - Já s ní(m)
Tento název dala autorka Marie Šumberová své knize pro ženy. Je to duchovní deník s biblickými i současnými ženami. Marie Šumberová a Jana Šprtová tuto knihu představí a ženy se mohou těšit i na praktické ukázky a workshop. 

Těšíme se na všechna setkání s vámi a přejeme vám spoustu krásného času (nejen s knihami 😃)
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