POZVÁNKA NA ALFU – ZÁKLADNÍ INFORMACE

Letos na podzim se bude po třech letech v Hodoníně konat kurz Alfa. První večer se bude konat v pátek 3. října 2025 od 19 hodin v Hodoníně ve farním Pastoračním centru. Na stejném místě a ve stejný čas se budou následující pátky konat i další setkání.  

Chceme vás poprosit o pomoc. 
Za prvé, prosíme vás o modlitbu za ty, kdo mají přijít, za otevřenost jejich srdcí, i za celý průběh kurzu. Jen Duch svatý může otevřít dveře tam, kam my nedosáhneme.
 
A za druhé, zapojte se do příprav kurzu tím, že pozvete někoho ze svého okolí. Někoho, o kom víte či tušíte, že ve věcech víry hledá nebo je aspoň pro tyto otázky otevřený. Osobní pozvání je velmi účinné a důležité. Alfa nebude mít význam, pokud nepřijdou lidé, kterým je určena.

Pozvánky jsou k dispozici vzadu v kostele, případně v sakristii. 
Více informací je na vašich webových stránkách, případně na webových stránkách farnosti Dolní Bojanovice: farnostdolnibojanovice.cz/kurz-alfa, tam najdete i přihlašovací formulář. Nebo se můžete obrátit osobně na paní Marcelu Červenkovou: cervenkova.marci@seznam.cz, tel. 776 074 735. Krátké video s pozváním taktéž najdete na vašich farních webových stránkách. 

Odkaz na video je i zde: 
https://drive.google.com/drive/folders/1zIGE1-ZYbHwso2WZLKSjBvnUTrXfF2h4

Odkaz na instagram je zde:
https://www.instagram.com/kurz_alfa_hodonin/?igsh=cHV3ZmMwZnR1ZG95


 Předem vám děkujeme vám za podporu, modlitbu i odvahu oslovit své blízké či známé. Věříme, že skrze tento kurz může Pán v životech účastníků vykonat dobré a velké věci.
 


