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Náš boj s časem

Bratři a sestry, mladí,

dovolil jsem si tento článek k větší osvětě ohledně opravy naši fary nazvat: “ Náš boj s časem“ a rozeberu snad všechno, co se týká oprav a dění ve správě farnosti.

Boj o čas jsem rozvrhl do tří částí:

1. Oprava byla již plánovaná po přepsání fary do správy naší farnosti, neboť předtím bylo vkládat větší částku do fary, která nebyla ve správě farnosti dost riskantní. To je jenom na vysvětlenou, proč rozsah prací je dnes tak veliký, ne že by kněží nechtěli opravovat, ale nebyla jistota ochrany peněžních darů farníků.  Převod byl již zahájen v letech 1965 – dopis Kapitulní konzistoře z 16.4.1965 a opět v roce 1991 byl podle korespondence ve farním archívu vidět zájem i samotného otce biskupa Vojtěcha o stavu s farní budovou.  V roce 1993 byla již farní budova převedena do správy farnosti, viz dopis: “ V časovém intervalu, který uplynul mezi zmíněnými jednáními v letech 1965 a současností, nebylo do zmíněné nemovitosti – až na nepatrné drobnosti - investováno nic…. Z uvedeného vyplývá, že kupec budovy Římskokatolické fary v Dubňanech přijímá, respektive bere na sebe vlastně břemeno enormní finanční náročnosti do budoucna …..“ (Doslovný přepis dopisu o věci: Převod nemovitosti – farní budovy ze dne 28.4.1993 , str. 2 – uložen ve farním archívu)

2. V roce 1993 byl panem Vincencem Řihákem zpracován projekt na kompletní opravu farní budovy, ale k její realizaci nedošlo, takže dnes bychom měli podle všeho již kosmeticky udržovat opravené, ale skutečnost je jiná, tehdejší částka oprav dodavatelsky provedených byla vyčíslena na 1.585.238,20 Kč, dnes je to daleko větší částka a jak jsem se zmiňoval i v kostele již několikrát - Vím, že nemáte peníze, ale ceny stále rostou a fara se tak stává velikým břemenem nás všech a ještě více neslouží naplno svým účelům. Je také vhodné připomenout nějaké opravy - ať v roce 1999 nové sociální zařízení a další nutné opravy spojené s životem na faře, ale důsledné řešení oprav neproběhlo. 

3. Také je zde otázka mého působení v naší farnosti, proto se ptám každého z vás - Jste ochotni se dále za opravu postavit svou osobou? Oprava je značně veliká a já v jakékoliv části její realizace již zde nemusím být, proto i stále vám to v největší pokoře připomínám.

Tyto všechny závažné body spojuje jedno a to je čas a naše osobní zodpovědnost k dané věci. Ptám se každého z vás: „Chcete, chceš, aby fara byla opravena a sloužila již konečně ke svým účelům? Pokud ano, co mám jako váš kněz dělat?“ Cena opravy bude stále růst daleko rychleji než náš plat. Tedy nikdy nenašetříme dostatek peněz odpovídající ceně za opravu, neboť cena opravy nestojí na vypočítané částce danou firmou, ale vzrůstá každým rokem. Můžeme si jako farnost pořídit úvěr a konečně faru opravit a pak splácet danou částku, která by chyběla? Ale byla by naše farnost schopná splácet úvěr a platit zálohy energií, když v neděli máme 5.000 Kč v košíku na cca 250 věřících, tedy na jednoho věřícího v kostele to vychází 20 Kč za neděli? Kolik jsi ochoten přispět každou neděli? 

Co je potřeba na faře udělat? – nové odpady – stávající byly opraveny panem Michálkem, když se probořila betonová trubka, přívody – trubka u hl. přívodu vody je prorezivělá, stačí nějaký mráz a …, netěsnící okna, stropy, které se hýbou a v zimně si v nich bydlí mši, které mě pak večer budí v pokoji, protože rachotí, když něco hledají k snědku a když najdou krmení pro ně, je klid, ale zase puch z rozkladu těchto malých obyvatel pod podlahou, řešení nové dispozice fary, aby vyhovovala co nejlépe farním akcím – probourání dvou místnosti v přízemí pro farní mini sál, vybudování kněžského bytu, oprava střechy - položení nového laťoví a bobrovky, oprava fasády a úprava předzahrádky fary. Vím, že je to práce na několik let, jste ochotní mě i mým nástupcům pomoci ve všem? Co mám dělat na svém místě teď? 

Opravy na kostele:

Bratři a sestry, podle měření zdiva učiněné panem Rouzkem v prostoru sakristie a presbytáře stále neukazuje únosnou hodnotu vlhkosti, proto k realizaci oprav tento rok ještě nedojde, je také zapotřebí řešit větrání našeho kostela, který sám o sobě kvůli vitrážím je udušený. Teď se nám k tomu přidává ještě průčelí kostela a v samotném interiéru kostela viditelná plíseň, kde každý se může přesvědčit o problému vlhkosti, který se musí řešit asi více systematicky, než jen novou omítkou a barvou. Děkuji za pochopení, nebojte se, s opravou se stále počítá.                           P. Bohumil Urbánek

Nicota je zárodkem sobectví, Ježíš je vším. Papež František

„Křesťan je člověk se širokým srdcem, je velkodušný, protože má »všechno«, tedy Ježíše Krista. Ostatní věci jsou »ničím«, jsou dobré, poslouží mu, ale v konfrontaci si vždycky volí »všechno« s onou křesťanskou mírností, kterou se vyznačují Ježíšovi učedníci. Mírností a velkodušností. Není snadné takto žít, protože políčky přijdou, přijdou i na obě tváře. Křesťan je však mírný a velkodušný, má široké srdce. Jsou však i takoví křesťané, kteří mají srdce zúžené a zakrslé… to ale není křesťanství, nýbrž sobectví, které je maskováno křesťanstvím.“ „Opravdový křesťan, řekl dále papež, umí řešit tuto bipolární opozici, toto napětí mezi »vším« a »ničím« podle rady, kterou nám dal Ježíš: „Hledejte nejprve Boží království a jeho spravedlnost a vše ostatní vám bude přidáno.“ „Království Boží je »vším«, ostatní je druhotné, nikoli principiální. A všechny chyby křesťanů, všechny chyby církve, všechny chyby se rodí odtud, když totiž říkáme, že »nic« je »vším« a »všechno« pokládáme za bezvýznamné. Následovat Ježíše není snadné. Není však ani obtížné, protože Pán zařídí věci tak, abychom mohli cestou lásky jít dále. Pán nám rozšiřuje srdce.“ 


Velehrad
Velehrad je jedno z největších poutních míst na Jižní Moravě. A právě v tomto jubilejním roce příchodu sv. Cyrila a sv. Metoděje, jsme se vydali na pouť i my – farnost Dubňany a farnost Lužice. Vyzbrojeni odvahou, odhodláním, občerstvením, ale jak doufám i velkou touhou po setkání a po společenství. Po té, co jsme se posilnili na duši – při mši svaté, na těle – užitečným zpracováním zásob a vystáli si fronty u pokladen (hlavně pokud jsme si chtěli přivést nějaké to duchovní čtivo apod.), na nás čekal nelehký úkol. Náš duchovní správce si na nás přichystal opravdu „tvrdý oříšek“. I když, kdo by nepoznal světce podle jejich atributů? Společnými silami jsme však i tento nelehký úkol zvládli. Teď ještě připomenout si vlastní kořeny nahlédnutím do obydlí našich stejně silných a odvážných předků ve skanzenu, a pak zase nabrat směr k domovu. A pokud jste se ještě nestihli pomodlit růženec, nyní je nejvyšší čas. Věřím tomu, že každý mohl na této naší společné pouti být obohacen.
Farní den
Další příležitost na vzájemné sdílení jsme dostali 15.6.2013 a to v našem farním kostele a na farní zahradě, abychom se, tak jak se stalo již milou tradicí,  na farním dnu přesvědčili, že naše farnost stále ještě žije a je tedy živým společenstvím, kde je každý vítán. Kromě toho, že jsme se vzájemně obdarovali různými dobrotami, které jak doufám ocenil naprosto každý, mohli jsme se radovat z narození našeho milého pana faráře Bohumila Urbánka, zazpívat si podle libosti, zahrát si s dětmi, ale také prostřednictvím pana Ilčíka zatoužit udělat si vycházku do SANTIAGA. Zkrátka byl to den plný dojmů, přátelských rozhovorů a co si budeme namlouvat, ani tím dobrým jídlem jsme nepohrdli. Už dnes se na nás všechny těším při dalších příležitostech na setkání!

Modlitební dny
Dnes v naší farnosti máme poslední den tridua. V pátek (28.6) jsme zpytovali své svědomí, předstoupili před Pána v pravdě takový, jací jsme – ubozí hříšníci a prosili o odpuštění. 

Včera (v sobotu 29.6) jsme předkládali Pánu své prosby, mimo jiné i za naši farnost.

A dnes (30.6) chceme žasnout. Žasnout nad Boží velikostí, dobrotou, milosrdenstvím…LÁSKOU. Náš Bůh je skutečně nejvýš chvály hodný!! Tobě buď Bože chvála, čest a sláva. Už nyní tě chválíme a děkujeme za tvou dobrotu a za všechny milosti, které jsi nám dal a neustále dáváš.


5.7.      Slavnost sv. Cyrila a Metoděje – mše sv. jen v 7:30

17.7.    Mše sv. za otce opata Micheala Josefa Pojezdného k jeho životnímu

 jubileu    
3. 8.     naplánován náhradní termín – sjezd řeky Moravy       
10.8.    Tradiční pěší pouť ke sv. Liborovi do Milotic
11.8.    Adorační den farnosti

24.8.    Poděkování Pánu Bohu za plody z letošní úrody
​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

KONTAKTY:

PEVNÁ LINKA NA FARU:       518 366 639

WEBOVÉ STRÁNKY FARNOSTI: www.farnostdubnany.cz,
kde je možné najít více informací ze života farnosti.
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